
幼儿园等分教案反思(大全5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，
我们一起来了解一下吧。

幼儿园等分教案反思篇一

实录一：今天我给幼儿上了一节计算《四等分》开始我出示
了一根绳子，问幼儿谁能将这生绳子变成相等的四份，幼儿
都纷纷举起了手要来变一变，由于我准备了一根绳子，所以
只请了几个小朋友来演示，接下来我要幼儿用图形去操作了，
可这时我还发现一直、一只小手还举着，原来使天天，他嘴
里还说：“张老师我也想试试看，把这绳子来分成相等的四
份。“这时我安慰地说道：”那等会儿我再给绳子，让你也
来试试看。”天天听了后只好点点头，依依不舍地放下了手。

实录二：接下来我请幼儿去把上地有圆、正方形、长方形）
图形把它分成相等地四份，刚一说完，只听见旁边传来了一
连串地声音，“我要圆，我不要长方形的，我就要圆的。”
一看原来是阿涛这一组的小朋友，这组小朋友都抢着要圆去
操作，可桌子上只准备了2个圆，他们一见我来就抢着说
道：“张老师他们都要和我抢圆，我也要，所以我不给。我
又了一下忙再次安慰道说：“好了，好了，没有圆我们拿别
的也一样你们用正方形、长方形也去试试看。只见这些小朋
友不开心的那起了另外的图形操作起来。

《纲要》中说道“关注幼儿再活动中的表现和反应，敏感地
觉察出他们地需要，努力使每个幼儿获得满足和成功。而这
节课我让幼儿在做中问题，培养幼儿地探索能力，然而由于
我在准备材料上地不充分，没能考虑方方面面，所以在第一
环节就有了失误，原本想请几位幼儿试试后马上过渡到下一



环节的，没想到幼儿纷纷都要来试试，如我在第一环节准备
好了每个幼儿都有一根绳子去尝试，那么幼儿对于接下来环
节的兴趣会更大。第二环节也由于我疏忽在准备上又少放了
些材料，应三种图形都为幼儿每人准备一样让幼儿去尝试，
虽然这节课幼儿都知道什么是四等份的含义，但如在准备材
料上再充分点或许幼儿的专注性、探索能力会更好，效果也
会更加。

事后下午我又把上午的课复习了一遍，准备了每个幼儿一根
绳子每个幼儿三种，幼儿说道：“你看你可以把绳子变成相
等的四份我可以，我还可以对边折，对角折呢！”有的幼儿
甚至跑上来告诉我，给我看他们操作的结果。我看了幼儿操
作后，让我明白每一个教师在准备材料上一定要考虑到方方
面面，让每一个幼儿都有亲身去探索、操作的机会。

幼儿园等分教案反思篇二

《等分》活动今天刚刚上完，上这个活动前自己就想，这个
概念性很强的活动怎样来上幼儿能理解而且能够接受呢。书
上的教案简单没有深度，只好自己来设计这个活动了。

我首先出示字卡“等分”两个字，问念什么，有识字多的幼
儿很快的就念出了正确的读音，出示字卡的原因是因为大班
幼儿应该有逐步识字的经验积累了。念是念对了，什么意思
却不懂，孩子们有趣的说：“等分”就是等着大风来了；有
的说：等着100分”有的说：“等到了在分开”。呵呵———
有趣吧，这就是可爱孩子的答案。我没有说出我的答案，就
是说了幼儿也很难理解（等分———就是把一种物体分成相
等的两份或若干份）

我顺手从幼儿的衣帽盒中拿了幼儿的一条围巾在手里，孩子
们的眼球都顺着围巾来了。要把这条漂亮的围巾分成相同的
两份该怎么分，聪明的露露马上说：把他对折用剪刀剪开就
行了，其他的孩子也同意这个答案。那要变成四分一样长的'



呢，又该怎样分呢，孩子们都跃跃欲试，再对折对齐就可以
了，看来我低估了孩子们的能力了。我在这儿的基础上又让
孩子们想一想，要是分成三分一样长的呢？又该怎样来分呢？
这时举手的孩子少了，和和宝宝很勇敢举着手到前面来给伙
伴做示范，但看得出来他明白其中含义，但怎样折不知道。
凡宝宝踊跃的来了，很快的把围巾对折成了三分，孩子们都
急着说对了对了，由此可以看出孩子们心里是明白的，但是
就是不知道如何的折。

通过与孩子们一起折围巾，孩子们似乎明白了等分的涵义，
在这基础上我把定义说给了孩子，孩子们一下子就明白了很
多。

之后我又把准备好的材料：“圆形、正方形、三角形”等让
幼儿自己亲自操作来两等分、四等分以至于到后来的八等分，
孩子们都应运自如，基本都操作对了，有的还说：八等分再
对折就变成了十六了，听着孩子们的讨论我心里暗暗地高兴
着。孩子们的想象力是无穷的，就看我们如何的去引导和挖
掘了。

从整个活动来看我的目的达到了，孩子们通过自己动手操作，
通过我的引导与提示都明白了”等分”的涵义。通过观察伙
伴的操作和自己的亲自操作很快的就能感知到了整体与部分
的关系，也激发了幼儿的兴趣，用身边的实物做范例也容易
引起幼儿的兴趣，即简单又方便，何乐而不为之呢。

数学活动特别是概念性很强的数学活动，怎样让幼儿能很好
的理解是我们活动的主要目的，只有抓住幼儿的兴趣点就可
以迎刃而解了。

幼儿园等分教案反思篇三

【活动目标】：



1、鼓励幼儿用(目测、计量、数数、折叠)等多种方法大胆去
尝试探索多种二等份的方法将一个物体等份成两份。

2、体会二等分给我们生活带来的便捷、美化作用。

活动材料;

教具：小蚂蚁两个、蛋糕一块、二等份图卡10张

学具：长方形纸、剪刀、尺、毛线、包装纸;吸管、圆片、三
角形、正方形;硬币、蚕豆、雪花片、纽扣、小碗;量杯6个、
天平、蛋糕、番茄、豆腐干、刀子、菜板、橡皮泥等。

【活动过程】：

1、幼儿将长方形纸进行二等份。

(2)请一位幼儿动手试一试，有什么办法知道这两块一样大
呢?(重叠)

(5)教师小结：小朋友用了对折、对角折对长方形纸进行了二
等份，把它分成了两份一样大的图形。

2、幼儿分组操作，尝试用多种方法进行二等份。

(1)小蚂蚁邀请你们到蚂蚁王国去参观，愿意吗?参观时小朋
友应不推不挤，有秩序地参观，看看乐园里有什么?教师介绍
各种材料，请小朋友帮忙把里面的东西进行二等份。

(2)幼儿自由操作，教师重点指导天平秤量、实物分法等。

第一组：圆形、三角形、正方形、剪刀。

第二组：毛线、彩带、吸管、尺、剪刀。



第三组：硬币、蚕豆、雪花片等。

第四组：量杯、水。

第五组：天平、橡皮泥、蛋糕、番茄、豆腐干、刀、菜板。

3、幼儿讲述操作过程、方法。

(1)小朋友分过很多东西，请你想一想你分了什么?怎样分的?

(3)教师小结：小朋友在乐园里用了目测法、折叠法、计量法、
数数法等对乐园里的东西进行了二等份。

4、游戏“看谁说得对”

小蚂蚁想和你们做游戏，请你看图形说说它是不是二等份?比
一比谁说得又对又快?

【课后反思】：

本次数学活动的目标是引导幼儿学习用折剪的方法将平面图
形二等分、四等分，在活动的一开始，学习二等分的时候，
我刚说完让幼儿帮助小熊来分蛋糕(圆形的)，大家的兴趣一
下子就被调动了起来，都努力的想办法来帮助小熊，充分的
融入到了活动氛围当中。孩子们争先恐后的举起了手回答说，
“可以用笔在中间画一条线”，“用手指在中间把它撕开”，
我接着引导孩子问：你怎么知道哪里是中间呢?带着这个问题，
孩子们又一次的展开了讨论和尝试。“只要把这个圆形对折
一下就知道了。”又是孩子们自己的总结。在整个的活动中，
我都大胆的让孩子们自己去操作、尝试、提问。他们的兴致
比较的高，同伴间的合作和争论也此起彼伏。



幼儿园等分教案反思篇四

活动目标：

1、能把物体平均分成二分，知道整体大于部分，部分小于整
体。

2、乐意探索多种二等分四等分的方法，体验解决问题的喜悦。

3、初步了解等分的概念，解决生活中的实际问题。

活动准备：

课件、各种图形(心形、长方形、正方形、圆形、平行四边
形)。本袋（每袋8个本）。

教学过程：

1、利用故事引入、随故事内容出示课件。

2、教师操作，二等分圆形，引出概念二等分。

任意对边折。怎样验证圆形二等分？折好后完全重叠。说明
两份一样大。（课件讲解，实物展示。）

引出概念：把一个图形分成一样大的两份就叫图形的二等分。

：详细说明整体与部分的关系。

分出来的一份和原来的相比哪个大？哪个小？幼儿讲述，然
后老师演证。出示两个一样大的半圆形和一个完整的圆形，
重叠比较得出结论：把一个物体平均分成一样大的两份叫二
等分,分后的每一份都比原来的小。

3、教师操作，四等分圆形，引出概念四等分。



两只小熊如果把看到的干面包分成四份，每人吃一份在留一
份，怎么分呢？教师用圆形纸操作，说明两次对齐折叠的操
作方法。（课件讲解，实物展示。）

：观察分开的和整体的关系。平均分成一样大的四份叫四等
分，分后的每一份都比原来的小。

4、出示正方形，引导幼儿思考并操作把正方形进行二等分、
四等分。

圆形的面包我们会二等分、四等分了，如果大黑和小黑看到
的是方形的饼干，你能帮他们二等分、四等分么？给发图形
幼儿操作探索，教师观察指导。提问“你是怎么分的？”。
幼儿操作后，课件展示各种分法。

：平均分成一样大的两份叫二等分，平均分成一样大的四份
叫四等分，分后的每一份都比原来的小。

5、指导幼儿分组用折叠的方法进行三角形、心形二等分，长
方形、平行四边形四等分，并观察讲述。

圆形和正方形可以二等分四等分，那么如果我们用长方形、
菱形、心形、三角形能不能二等分四等分?今天，老师给小朋
友准备了好多材料，小朋友自己动手分分看，要怎样才能把
它们进行二等分和四等分，有几种分法？然后告诉老师和小
朋友你是怎样分的？（两组二等分，两组四等分）

谈话后：生活中很多东西可以直接等分，如布、面包、苹果
等，有很多东西可以按数量如糖块、书本、衣服、椅子等，
很多东西按重量分白糖、米、面、肉，还有很多东西按容积
分如水、油、牛奶等。

6、启发指导幼儿用刚刚学习的二等分四等分解决生活中的问
题。——分本。



老师给每个小朋友都准备了一袋本，（出示准备好的本）想
一想按数量怎么等分呢？启发：你手中的本分给两个小朋友，
怎么分？每人几个本？你手中的本分给四哥小朋友，怎么分？
每人多少个本？7、抛出问题，结束活动。

如果老师再多给你一个本，请你把都分给三个小朋友，怎么
分呢？这节课我们就上到这，下节课我们学习三等分。现在
跟园长老师们说“再见”。

活动延伸：

幼儿园等分教案反思篇五

反思本节课的教学，存在很多的问题，从以下几个方面谈一
谈：

这部分的设计是让学生在要求下独立完成，教师只强调两个
问题：

（2）在具体图形中找两个图形a字型和x字型，从而得出比例
式。而在巡视各组学生写的情况后，又和学生一起把这两部
分知识回顾了一下，既没有收到良好的效果，又浪费了很多
的时间，这出是我平时存在的问题，以后就在这方面改进。

在数学问题中，做辅助线是学生感到头疼的问题，对有些问
题，学生不知从何处入手，做什么样的辅助线，教师应在平
时的课堂教学中结合实例给予适当的指点，这也是在这节课
中设计例2的初衷，但在例2的处理上，我认为存在以下不足：

一是语言太罗嗦不简炼；

三是应该由学生最后结合此题小结做平行线的方法同时说明
为什么不能过点d做平行线，此时教师也代劳了，尽管在教学
中能及时启发、引导学生独立思考，积极探索，但还没有完



全做到充分认识学生、理解学生，充分调动学生积极参与。

课堂评价不是指教师课堂教学的对错、好坏、优劣的评价，
而是指教师对学生课堂学习状况的评价，是教师组织、引导、
帮助学生自主学习的重要手段，在我的课堂教学中没有给予
足够的重视，应在平时备课时做好充分的准备，什么问题需
要什么样的评价，什么时候对什么问题进行评价，怎么样评
价，通过评价达到什么样的目的。

总之，新课标的一个重要理念就是把培养学生的主体意识，
主体能力及学科素养作为教学过程中始终不渝的追求目标，
因此要求教师转变教育观念，提高专业素养，不断发展专业
化水平，为学生的终身发展做出最大的贡献。


